

喷呐欢快、手鼓昂扬,麦西来甫、刀郎舞、赛乃姆争奇斗艳

喀什歌舞如潮迎圣火

本报记者 戴 岚 潘少军

喀什今日,碧空如洗!

太阳还没有露脸,艾提尕尔广场便似盛开了一朵五彩的花朵;500名身着传统的艾德莱斯丝绸盛装、戴着维吾尔族小花帽的学生们组成了一幅绚丽的奥运五环图,喷呐欢快的乐声,手鼓昂扬的节奏响彻整座城市。

拥有“歌舞之乡”美誉的喀什,是我国历史文化名城之一。1000年前喀什歌舞就传到了中原,隋唐时代,喀什的音乐和舞蹈誉满长安。现在,喀什的民族歌舞更是独放异彩,成为中华民族歌舞艺术的一朵奇葩。

9时30分,北京奥运火炬传递喀什起跑仪式开始!

“向四川汶川地震遇难者默哀!”整个城市静默了,尽管和巴蜀水相隔数千公里,但是新疆人民与四川人民心连心。

9时45分,随着“高空王子”阿迪力·吾休尔高擎“祥云”跑下艾提尕尔广场的主席台,北京奥运火炬接力喀什传递揭开帷幕。喀什火炬接力全程6.5公里,由208名火炬手完成,传递时间1小时45分。

不愧为“歌舞之乡”:瞧,这边街头上一群老年人在跳欢快的麦西来甫;而街道的另一边,一群巴郎子(年轻人)跳起了奔放的刀郎舞;而在街心的花园里,几个着盛装的妇女则跳起了优雅的赛乃姆……

尤木拉克协海路、克孜勒都维路、萨格拉木路……“祥云”缓缓穿过古城的大街小巷。沿途群众用各自的方式表达着对奥运的祝福,对祖国的祝福:有的手拿小红旗、脸上贴着鲜红的“中国心”;有的不断挥舞着手中的旗,向“祥云”挥手致意;还有的拿出相机,记录这激动人心的时刻……

“奥运加油”、“中国加油”、“四川加油”、“喀什加油”……在一浪高过一浪的加油声中,“祥云”最终传递到了喀什人民广场。第208棒火炬手、“2003年度感动中国十大人物”达吾提·阿西木用火炬点燃了圣火盆。至此,喀什火炬传递圆满结束。

19日,火炬将在石河子市、昌吉市继续传递。

(本报喀什6月18日电)

奥运火炬传递



6月18日,北京奥运火炬在新疆喀什传递,喀什市各族群众迎候奥运圣火的到来。

新华社记者 赵戈摄

火炬手达吾提·阿西木

我们都是家人

本报记者 戴 岚



6月18日,火炬手达吾提·阿西木点燃圣火盆。

新华社记者 赵戈摄

手擎火炬跑完最后一棒,达吾提·阿西木意犹未尽。他自豪地告诉记者:“自从入选了奥运火炬手,我天天早晨起来锻炼,早就憋足了劲哪。”

“成为最后一棒火炬手是我的荣耀,也是我们村的荣耀。”点燃圣火盆,头戴花帽的达吾提·阿西木说出了珍藏在心里的话,“祝愿北京奥运圆满成功,祝愿四川灾

(本报喀什6月18日电)

区群众能早日重建家园!”

曾在2003年“2·24”新疆巴楚地震中失去5位亲人,仍坚持带领乡亲抗震救灾、重建家园,巴楚县琼库尔恰克乡吐格曼贝希村支书达吾提·阿西木成为2003“感动中国”人物,并两次受到温家宝总理的接见。

从电视里得知四川地震的消息,虽然听不懂汉语,只能看画面,达吾提·阿西木还是忍不住泪流满面。“我和他们有相同的经历,我知道他们的感受。”达吾提·阿西木当即决定捐出自己一年的工资,为四川灾区尽一份力。

“我们都是一家人,如果允许,我也想去四川灾区帮助他们重建家园。”他说,“现在最重要的是灾区人民要重塑信心,一定不能让灾难打垮自己。应该相信政府和全国人民都会帮助他们,就像当年帮助我们一样。”

“村子富不富,关键看支部。”在达吾提·阿西木为首的支部成员带领下,吐格曼贝希村发生了天翻地覆的变化:全村居民全部住上了抗震安居房,经济结构也得到优化,吐格曼贝希村成了全乡有名的养牛专业村,全村人均收入比地震前翻了两番多。

“尽管火炬传递在喀什已经结束,可奥运精神永远不会结束。今后,在健身方面,我也要在全乡带个头!”已经荣任琼库尔恰克乡副乡长的他,如是说。

(本报喀什6月18日电)

奥运火炬传递城市

石河子市

石河子市位于天山北麓中段,准噶尔盆地的南缘,是中国“屯垦戍边”的成功典范,以优美的环境、独特的文化、璀璨的文明被世人誉为“戈壁明珠”。

石河子有着传奇的历史。由转业官兵、支边青年等构成的60万石河子各族人民,来自五湖四海。在半个世纪的历史进程中,形成了浓郁的集“开拓性、群众性、开放性、多元性”于一体的军垦文化特色。

经过半个世纪的开发建设,石河子已形成“以大型农牧团场为依托、以石河子市为中心,农林牧副渔全面发展,工交建商服综合经营,工农结合、城乡结合、贸工农一体化”的新型经济联合体。

昌吉市

昌吉市位于天山北麓,准噶尔盆地南缘,地处亚欧大陆中心。全市总面积7981平方公里,总人口41万,汉、回、哈萨克和维吾尔等32个民族同胞在此和谐相处。

昌吉市是新疆工业经济相对集中、较为发达的地区,二、三产业比重占GDP总量的80%。

昌吉市坚持经济发展、社会综合治理“两手硬”。近些年,先后获得全国科技进步示范市、国家卫生城市、国家园林城市、中国优秀旅游城市、全国双拥模范城市“三连冠”、全国民族团结先进集体、自治区文明城市等荣誉称号。

(戴 岚)

艺工作者的身影……

为办好在香港举行的奥运会、残奥会马术比赛,香港共招募马术比赛志愿者2400名,但报名者达到1.6万人。“办一届好的奥运会,志愿者的工作不可忽视,”负责奥运马术比赛志愿者培训等工作的香港马术公司行政总监袁海星说:“香港市民对加入奥运志愿者工作显示出极高的热情。”

据袁海星介绍,所有入选的志愿者要经过36个小时的培训,内容包括比赛知识、顾客服务、中西文化和奥运精神、情绪管理、环保知识等。在马术比赛期间,他们必须承诺工作64个小时以上。

此外,香港还有7000多人报名申请北京奥组委招募的奥运会及残奥会志愿者,是历届港人申请奥运会志愿者人数之最。

漫步香港街头,处处可以看到与奥运有关的景观,浓浓的奥运氛围;沙田马术赛场的旗帜大道,繁华市区街道上悬挂的奥运标语和海报,鳞次栉比的大厦外墙上五颜六色的奥运灯饰,跑马地风格鲜明的马术草坪……这些景观不但显现出香港活力澎湃的一面,也在向人们宣示:香港已为奥运准备就绪。

曾德成说,香港特区政府推广奥运精神的整体策略就是:动员全社会力量,“让香港各界以不同形式全力迎接奥运,让香港共享奥运盛事的欢乐,弘扬奥运精神,加强市民对社区、对香港、对国家的归属感,促进社会和谐”。(据新华社香港6月18日电)

本报北京6月18日电 (记者赖仁琼、赵婀娜)残奥会203个场次共计83万张体育比赛门票,将于6月20日向境内公众公开销售,最高票价为80元人民币。这是记者今日从北京奥运新闻中心举行的新闻发布会上获悉的。

北京奥运票务中心主任朱炎介绍,残奥会公共比赛场次共计206个,其中有203个比赛场次销售门票,可售门票数量共计166万张;6月20日开售的门票共计83万张,占总量50%;向各合同客户群,及各个国家(地区)残奥委会销售门票占30%;另外,为弘扬助残精神和人文关怀,还有20%的门票以“零票价”原则为残奥会教育计划服务。

朱炎介绍,残奥会门票按照场次,以场地通票形式销售,即,在一个场地里门票不需要对号入座,票价从30元到80元不等。

从6月20日至9月14日,公众可通过北京奥运会官方票务网站订购门票;北京和青岛两地的中国银行门票代售网点和场馆售票亭也将于晚些时候启动向境内公众集中打印热敏门票,并同时现场销售门票。

据了解,公众在网上购票时须使用前阶段注册的奥运票务账户或凭本人有效身份证注册新的票务账户购买残奥会体育比赛门票,每位购票人仅限拥有一个票务账户;每个账户每次申请残奥会体育比赛门票的数量最多不能超过两个场次、每场次不超过5张;购票人在付清前一次所购门票的票款后,才能再次申购门票。购票人应本人完成付款及取票的过程,若确需由他人代办的,代办人应携带本人身份证原件及购票人在票务系统中记录的有效身份证原件前往办理。

另外,北京奥组委票务中心副主任于喜来介绍,为弘扬助残精神和人文关怀,还有20%的门票以“零票价”原则为残奥会教育计划服务,这些门票将免费发放给学生、普通市民、优秀残疾人代表等。

本报北京6月18日电 (记者赖仁琼、赵婀娜)今天,北京奥组委公布了北京2008年残奥会门票设计方案。为体现人文关怀,本届残奥会门票上将印制盲文,这是残奥会历史上的第一次。

2008年残奥会门票设计,以残奥会会徽、残奥体育图标、祥云核心图形和吉祥物为主要元素。开、闭幕式门票以残奥会吉祥物“福牛乐乐”为主要视觉元素,配合核心图形,造型充满张力,色彩鲜明夺目,色彩选用蓝、黄色调,突出残奥会的景观特点;体育比赛纪念门票分两种,以拓片形式的体育图标为主要元素,将彩色核心图形加入拓片形式之中;残奥热敏票以核心图形、吉祥物、残奥会体育图标和色彩系统构成完整画面,票面用色彩划分区域,选用蓝黄色调。

为了体现北京残奥会的人文关怀,本届残奥会的部分门票特别印制了盲文信息,其中包括:开、闭幕式门票,体育比赛中的盲人门球门票,盲人柔道门票。票面所设置的盲文内容为残奥会理念——“超越、融合、共享”,并同时以中英两种盲文显示。

在防伪设计方面,残奥会门票与奥运会门票相同,运用大量高科技手段。包括:光变油墨、凹印微缩文字等。

奥运会残奥会开闭幕式门票

明日开始受理转让申请

本报北京6月18日电 (记者赖仁琼、赵婀娜)为切实保障北京2008年奥运会、残奥会开、闭幕式的安全、杜绝假票、控制倒票,维护广大购票人的合法权益,北京奥运会、残奥会开、闭幕式采取实名制购票和入场政策。购票人如需转让门票,须提前办理转让手续,每张门票仅限转让一次。这是记者18日从奥组委了解到的。

北京奥组委今日就奥运会、残奥会开、闭幕式门票转让发出公告:转让申请人为中华人民共和国境内(港、澳、台地区除外)已成功购得北京2008年奥运会、残奥会开、闭幕式门票的公众购票人;转让、受让双方需自愿转让、受让,不存在任何形式的倒卖门票行为,需遵守北京奥组委的票务政策和相关规定。

北京奥组委将于6月20日开始受理转让申请。门票转让受理的时间为2008年6月20日至各仪式前25天,具体截止时间分别是:奥运会开幕式为7月14日17时;奥运会闭幕式为7月30日17时;残奥会开幕式为8月12日17时;残奥会闭幕式为8月23日17时。

公告称,购票人如有转让需求,可到中国银行门票代售网点领票或到第二十九届奥林匹克运动会官方票务网站下载《门票转让申请》,并按照要求填写转让人和受让人的个人信息,粘贴受让人照片,连同双方身份证件复印件一起提交到中国银行门票代售网点。

据了解,转让完成后,北京奥组委不另制新票,受让人持原始门票入场。转让、受让双方须自行完成门票的交接。

我国将加大兴奋剂专项治理力度

本报北京6月18日电 (记者赖仁琼、赵婀娜)我国将进一步加大兴奋剂专项治理力度,为北京奥运创造良好竞赛环境。

国家食品药品监督管理局副局长吴浈介绍,在奥运会召开前,我国将进一步加大兴奋剂专项治理力度:食品药品监管局与公安部、工业和信息化部、卫生部、工商总局、海关总署、国家体育总局、北京奥组委等八部门将在本月底至下月初,由各部领导带队赴6个奥运赛事承办城市及部分省(区、市),对兴奋剂治理工作进行重点督查;明察暗访,严厉查处违法违规案件,加大对生产经营兴奋剂违法生产经营蛋白同化制剂、肽类激素的公告,公布举报电话和举报信箱;对违法违规生产销售兴奋剂案件,凡经查实,一律曝光。

距北京奥运会还有50天
距北京残奥会还有79天



北京奥组委公布残奥会门票设计方案

残奥会比赛门票明日开售

最高票价八十八元 每人每次限购两个场次、每场限五张